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Az obstruáló ellenzék követeléseinek 
és makacs vonakodásának attól, hogy ki 
nem fejezett ambícióit és kivánatait a haza 
javának alárendelje, vagy a békealkudo 
zások teljes meghiu-u fa lesz a következ­
ménye, vagy elfajulásukban ezek a hosz 
szas tárgyalások szinte vészesekké válnak 
az országra. Mert mind világosabban ki 
tetszik, hogy az ellenzéknek nem annyira 
a parlamentarizmusnak nagy hangon hir­
detett elvei fektisznek a szivén, többé nem 
is báró Bánffy miniszterelnök személyes 
áldozata, mint inkább a szabadé.vüpárt 
szétrobbanták és megsemmisítése.

E mellett arról megfeledkeznek ezek 
az urak. a kik ezt a titkos tervet oly szé 
pen kifőzték, hogy Magyarország és a 
monarchia nagyhatalmi állása érdekében 
a szabadelvüpárt, szétrobbantásáról szó 
sem lehet és hogy ez a nézet nemcsak a 
korona szilárd meggyőződése, hanem az 
egész magyar nemzeté is, mely tényezők 
az egyesült ellenzék bűnös ötletében 
nemzetiségek előmozdítását és romboló 
koalíciós pártok gondolatát látják testté és 
vérré válni.

Ausztria élő példája lebeg szemeink 
előtt és a korona azokból az összehason­
lításokból merítette meggyőződését, me 
lyeket az osztrák és a magyar viszonyok 
közt tennie alkalma volt. Ausztriában a 
nemzetiségek bemenetel találtak a parla­

mentbe s fék te en-égükkel nemcsak a belső 
békét ásták alá, hanem az osztrák magyar 
monarchia tekintélyét is a külföld előtt 
Magyarországon azonban a szabadelvüpárt 
mindenkor a monarchia és a dinasztia 
kipróbált támaszának bizonyult. Ezek az 
érdekek forognak a koczkán, hogy a hé- 
ketargya!ások alkalmával vagy megerős-t 
telnek, vagy aiáásaluak, a szerint, a mint 
a kompromiss/um a szabadelvüpárt to­
vábbi fennállása ellen irányul, vagy nem.

Az ellenzék a választási törvény ki- 
terjesztésével a nemzetiségeknek akarja az 
utal egyengetni a parlamentbe s egyúttal 
meg mutatja nekik hogy egy maroknyi 
féktelen el rn mint képes a parlamentariz 
must megsemmisíteni, az alkotmányt érvé­
nyen kívül helyezni és törvény nélkül 
való állapotokat elő idézni. Szükségtelen 
külön hangsúlyozni, hogy a Magyarorszá. 
gon élő nemzetiségek 20 —30 elszánt kép 
viselője elég lenne arra, hogy itt mindent 
fenekestül felforditsanak s hogy abban a 
pillanatban, melyben Magyarországon a 
koaiiczios pártok kezükbe veszik a kor­
mányt, ugyan olyan állapotok fognak ural 
kódúi, a minőket az egész monarchia 
kárára Ausztriában tapasztaltunk. Magyar- 
ország nemzeti állam rangjáról nemzeti­
ségi állammá fokoztatnék le s ennek első 
sorban a monarchia nagyhatalmi állásá 
nak megrendülése lenne a következménye. 
Ha az államfenntartó elem Magyarorszá­
gon is ellenzékbe kéuyszerittetnék a ko­
alíciós pártok ellen, ez bizony nyal a ma-
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Egy boldog házasság.

— Elbeszélés. —
Irta • Marczel Próvost.

Csakugyan nincs szerencsém.
Nincs asszony, a ki foróbban szeretné, 

hogy illusióban ring ithassa magát a férje hii 
ségót illetőleg, hogy ne tudjon, ne halljon meg 
soha ^semmit . . .

És az ura— színlelése olyan ügyetlen, 
hogy rögtön átlátom, — hogy meg akar 
csalni..

Átlátom abbsn a pillanatban, mikor 
még csak az akarat kezd benne kelet 
kezűi.

A szemében, arczán, mozdulatain leolva 
som a kalandjait, mintha nyitott könyvből ol­
vasnék-

Nincs asszony, a ki jobban respektálja 
az ura levéltitkát, mint én. Soha oszemágába 
sem jutna Páll kikémlelni, vagy a cselédeket 
kifürkészni.

De a leleplezések szokszor csak úgy to­
lulnak felém.

Pál megteszi a magáét, hogy felkeltse 
gyanúmat. — Sietősen elmondja, hol járt 
egész nap.

Miután rövidlátó nem vette észre, — 
hogy két órával ezelőtt olyan városrész-

gyár államiság elbukását jelentené. E 
meggyőződés elől nem zárkózhatnak el a 
magyar politika mai vezetői s ezt a meg­
győződést ápolja a korona is, melynek 
első sorban a magyar elem e kétségtelen 
prepotenciáia kell, hogy képezze gondos­
kodása t irgyát s a mely a rendelkezésére 
álló minden hatalommal el fogja távolítani 
ezt a veszedelmet Magyarországtól és a 
monarchiától. A szabadelvüpártot nem 
szabad s nem is fogják szétrobbantani ; 
e pártnak tömör és döntő tömegnek kell 
maradnia, mely képes szembe szállni min­
den veszedelemmel, mely az országot a 
nemzetiségek részéről fenyegeti. A többség 
nem fog, mert nem akar széthullani s 
mert egyetlen kezessége az igazán nem­
zeti politikának.

Mert ha egyszer nem egy erős és 
homogen többség vezeti az ország ügyeit, 
akkor joggal várhatják a nemzetiségek, 
hogy az ő idejük elérkezett, mikor rést 
üthetnek a magyar nemzeti államon és a 
magyar alkotmányon. És akkor tekintetbe 
ketl venni, hogy ha a szabadelvű párt 
kénytelen lenne ellenzékbe menni, ennek 
Magyarországon is fajhareznak kellene a 
következményének lenni és ey olyan bőm 
lás lenne, mely a monarchia további gyön 
gilését vonná maga után. Hogy itt is, 
odaát is boruló állapotok uralkodjanak, 
annak semmi körülmények közt nem sza­
bad megtörténnie és miután az ellenzéki 
feltételek mégis ily állapotok előidézésére 
czéloznak, vagy e feltételeket kell inegvál-

ben találkoztunk, — a melyről nagy bölcsen 
hallgat.

Vagy a h'gártatlanabbul, minden utógon 
dolat nó.kiil a szobájába lépek, mikor leve­
let olvas

Akkor rögtön a zsebébe gyömöszöli a 
levelet és szól, — a nélkül, — hogy kér­
dezném:

Már megint az az átkozott Dufour !
Dufour a déli vasút hivatalnoka. A szó 

gény Dufour — bizonyára sohasem irt ilyen 
hosszúkás, mályvaszínű levélpapiroson — so 
hasern pingált olyan különös görcsös formájú 
oetüket. Dufour írógépén ir és üzleti papi­
roson.

Vagy József, az inasunk, a ki különösen 
csüng Pálon, egész naivul elszólja magát, mi 
közben jelenti, hogy hová kell mennie. A tök 
filkó ! felpofozhatnám.

Bizonyos titkos személyiségek, a kik házi 
boldogságomat nagyon a szivükön viselik, sok­
szor iparkodtak Írással óvni engom férjem csa 
podársága miatt, de mindannyiszor elfelejtik ne 
vüket tenni az írás alá

Mikor az első ilyen levelet kaptam, 
nem tartóztathattam magamat : — könyben 
ázva rohantam Pálhoz és felvilágosítást kö­
veteltem.

De a szerencsétlen flóiás olyan lesújtott, 
vagy hogy az igazi kifejozéssol éljek, olyan 
nyomorultan összezúzott képeit, vágott a szem 
rehányásáimra, hogy megfogadtam, soha többé 
nem támadom meg.

És azóta ezt a fájdalmat titkon elfojtom

magamban, mint minden egyebet. Elrejtem a 
lelkem legtitkosabb mélyében, do ott egyre 
örül azon a kis résen, melyen keresztül egy 
napon elrepült szerelmem, hitem boldogságom 
talán bátorságom is 1

Mert sajnos, szent nem vagyok.
Vannak napok, mikor mindezeket elrnon 

dóm magamban és egyszerűen csak furcsának 
találom.

Vannak azonban napok — különösen 
ejek, a mikor férjem kimerülve alszik — a mi 
kor fellázadok, sírok és inkább lennék a 
napszámos felesége, a kit a múltkor az urá­
val együt láttam falatozni délben egy piszkos 
bögréből.

A szegény napszámosné bizonyára meg­
irigyelt, a mikor férjemmel elegánsan ellép­
tünk előtte.

Ezúttal a gondviselés rossz tréfát üz ve­
lem és figyelmeztet Pál és az ellenség közös 
tervéről.

\z ujmutatásokon kiviil. melyeket a fér­
jem ravasz ügyeskedéseinek köszönkettek.kap 
tam a köveik ző bájos kis levelet, mely ugyan 
rövid, de világos és érthető.

íme :
„Még most sem veszel észre semmit, 

az urad avval foglalkozik, hogy őzt a kis 
. . . Prineet meghódítsa (a pomozott rósz 
olyan kifejezés, melyet ugyan aláírok, de le 
nem irok)

Ha ö ezt. a . . . (ismét egy igen festői 
kifejezés) megcsípte, akkor válik tőled és 
nőiii veszi amazt.
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Egyedül az öreg M. a d a r á s z kupasz,
kodott föl fürgén aa o inöki ip >-.u-n » mj ati, repel, 
síét érdeklődő/ szemmel, pedig már 6 is unj» 
a folytonos szavazásodat, a folyosón az ütés

vesz. — melyben az előleg kamst a ie sze-toztatni, vagy pedig a tárgyalásoknak nem 
szabad eredménynyel, kompromisszummal 
végződniük.

A béketárgyalások. Széli Kálmán meg­
hozta a király elhatározását az ellenzék vá­
lasziratára : tessék folytatni a béketárgyalá­
sokat, — ez a korona akarata. A korona 
feltétlenül követeli, hogy a pénzügyi felha­
talmazást a parlament még a jelenlegi mi­
niszterelnöknek szavazza meg. Személyi ga- 
rancziát a jövendő kormányra nézve épen e 
miatt nem adhat senki, Széli Kálmán azon­
ban e szerint fel van hatalmazva annak a 
határozott kijelentésnek a megtételére, hogy 
egyrészt megegyezés esetén az országgyűlést 
feloszlatni semmi esetre sem fogják, más­
részt a BánfTy-kormány alatt elintézendő 
ügyek tárgyalása után a Banffy kormány 
nyomban odahagyja helyét. — Széli Kálmán 
tehát ebben az irányban fogja újra felvenni 
az ellenzékkel a pourparlék fonalát és ilyen 
tartalommal bir a kormány felelete is, me­
lyet ma adnak át a disszidenseknek az el­
lenzék válaszüzenetére.

A kormány e szerint követeli :
1. a végleges kiegyezési formulát;
2. a provizóriumokat, köztük az indem-

nitit;
3. a házszabályreviziót, a melynek el­

lensúlyozásául a kúriai bíráskodást ajánl­
ják föl.

Széli Kálmán és báró Fejérváry Géza 
teljes egyetértésben távoztak Becsből és 
egyértelmű jelentéseket tettek a koronának, 
a mi az összes politikai körökre megnyug­
tató hatással volt ugyan, de azért korántsem 
tekintik sem a kormánypárton, sem az el­
lenzéken biztosítottnak a békét.

Országgyűlés.
A kénvibeiöház ülése.

Február 6.
Álmos kedvetlenség mellett n.yilt meg az 

ülés. Szinte szuszogott a Ház az aluszékony- 
ságtól.

Figyeld meg inkább, a mig nem késő 
Rue de Duras a 6. sz. házat.

Argus u
Forgattam újaim között ezt a papirost, 

mely előkelő úrtól való, tehát valaki a társa­
ságból irta Férfi vagy nő ? Azt hiszem, nő, 
férfi segítségével

A brutális stilus keresettebb, semhogy 
közönséges féltékenységre gondolnék' Inkább 
úgy hiszem, az a hideg számítás vezette a 
levél Íróját, hogy bajt okozzon és finom bo­
ríték alatt viszájt vigyen egy békés házas­
ságba.

— Bárki is Argus — Argus valót bő­
széi . . .

Szemlátomás igazak becses köziemé 
nyel. Pál Prince Ida körül czirkál. Tényleg 
arra gondolna, hogy cserben hagyja nejét, 
gyermekét és nőül vegye a fondorkodó nő- 
személyt ?

Nem, ezt nem hiszem. Ha ezt hinném, 
-elvetném magamtól az elnéző, megcsalt fele­
ség szerepét és felvenném a küzdelmet az el­
lenséggel.

Huszonhat esztendős, magas növésű,szép 
szőke hajú, szabályos arczu, csupán kissé tisz 
tátalan az arczbőre — inkább asszonynak, 
mint leánynak látszó — ilyen az ellenség 
képe nagyjában, — egészben.

Prince Ida angol származású, félig kat- 
holikus, félig zsidó családból' amely évtizedek 
óta a pénzüzletekkel foglalkozott, inkább si

előtt arra igyekezett kapaezitáini az em­
bereket, — hogy mig a béketárgyalások tar­
tanak, — egy órás ülésekre gyűljön össze 
a Ház

Áz ülés megnyitás után B o 1 g a r Fo 
ronez kért szót a budapesti o<ködtek folyton 
való zaklatása miatt — ezt egyszerű szava 
zással nem engedték üteg - s Dániel 
báró miniszter nyújtott be jelentési a statisz 
tifeai hivatalról ; azután névszerinti szavazó 
sok folytak arra : megengodi-e a Ház. hogy 
Lakatos Miklós, R.ktvszky István, és Bias 
kovics Ferenez a napirend e őtt fölszólal­
janak ?

Nem engedték meg. Általában 110 112 
honatya vett részt a szavazásokban, a többi a 
folyosón tartózkodott s leste a bécsi audien- 
cziák híreit.

A nép pióczái.
— február 7.

A nehéz viszonyokkal küzdő kisgazdá­
nak az elemi csapásokon, rósz időjáráson, — 
alacsony búzaárakon kívül van még egy mine, 
ezeknél nagyobb ellensége . a* gabona uzsora. 
Ezeknek zsákmánya a kis gazda s ilyenkor, 
tél végén, tavasz felé szokták áldozataikat 
hálójukba keríteni.

A kisgazda megszorul pénz dolgában. 
Kölcsönt nem kap, mert nincs pénz s kis köl 
csont különben is nehezen adnak. — De meg 
nem is néz utána a gazdaember. Szerencsére 
Head jószivü kereskedő, aki kedvező ajánla­
tot tesz.

Megveszi a termést, melynek ára a vevő 
szerint borzasztó alacsony lesz, tisztességes 
árban.

Ez alatt természetesen nem a mai árat 
érti, hanem a felét, hiszen a nyomtatás után 
potom áron kaphatja meg a termést. A gaz­
dára felfér a garas s a vevő mindjárt fizeti a 
vételár egy részét. Ezért biztosítókul váltót

kérésén, mint tisztességesen. Ennek a tiszte­
letre méltó családnak, melyből Ida származott 
utolsó aga, úgy látszik kissobb szerencsével 
dolgozott.

Idának csak 25.0q0 frank hozománya 
vari és mivel luxus iránt nagy hajlandósá­
got érez, a kérők kétszer is meggondolják a 
dolgot, annál inkább mert Ida veszedelmes 
ílirteuse. Nagyon borsos történeteket beszél­
nek róla.

Nem hiszem, hogy igazak, de Princze 
Ida semmiesetre som óvatos.

Jól megfigyel em, a mióta Pál legyesko- 
dik körülötte.

Olyan —manapság meglehetősen számos 
— leányok közé tartozik, a kiknek sokkul 
több a temperamentumok, semhogy vágyaikat 
lepleznék.

Princze Ida kivonult, hogy férjet hódít­
son magának, de útközben néhányszor meg­
feledkezik czéljáról és saját hálójában akad 
meg.

Különösen szereti a fórfitársaságot, az 
olyan társalgást, moly a tisztosségos hang 
végső határán mozog és félig szerelmes félig 
irodalmi, félig erotikus levelezést.

Izgatja, ha bajuszt érez a kezén, vagy 
az ajkán, mulattatja imádóinak heve és maga 
is zavarba jön ... a másik férfi azonban ki­
józanodik és moghálrál.

Innen van, hogy Princze Ida kisasszony

Jön aztán az aratás, s mire- betakarítja a 
gazda a termést, 5 frt helyett 10 forintra
megy fel a búza ára.

A gazda természetesen nem akarja oda 
adui feleárban a termést, a vevő pedig köve­
teli, hogy a gabona neki átadass k. Sikszor 
megesik, hogy nem is termett annyi és olyan 
minőségű gabona, mint amennyi a a milyent« 

; I gabonauzsorás megvett — A kisgazd t kér, 
könyörög, osedez, hogy a vevő mentse fel őt 
kötelezettsége alól, -- hiába. Az uzs .rás ke­
zében van a váltó s ezzel hatalmába adva a 
kisgazda, akinek nincs más ú ja, minthogy 
fizeti az érté<különbö/zetett vagy vasárui” a 
piaczon gabonát, amennyinek szállítására ma­
gát kötelezte.

Belevész az 'ügyletbe a kisgazda, aki 
nem is nezte meg, hogy mi aláírja a nevét s 
teszi kézjegyét és nem használ az ő kifogása 
hogy nem tudta, mit ir alá.

A gazda most jut szomorú tudatára an­
nak, hogy elbolonditották, megcsalták s mé­
regdrágán jutott ahhoz a kis előleghez, me­
lyet az uzsorások az ő szorult helyzetében 
adtak neki,

Az aláirt váltó ellen nincs kifogás, az, 
uzsorások körmei közé kerül a szegény em- 
b-r, az uzsorások kezébe, akik értik a. módját 
annak, hogyan kell az uzsorakölcsönt elpalás­
tolni váltóval, s uzsorakamathoz jutni, a ter­
més előre vételével s előlegadással.

Ebben a kétségbeejtő helyzetben a kis­
gazda tönkremegy s elveszti hitét a törvény­
ben, a társadalomban, az emberekben. Késő 
minden felvilágosítás. De azoknak, akik bíz­
nak még a törvényben, akik vergődnek a két 
lábú szipolyok csalafintasággal elkészített há­
lójában, és segítség után néznek hittel és bi­
zalommal, azoknak nagy vigasztalásul szol­
gál a bíróságok határozata, mely bizonyltja, 
hogy a törvény előtt nincs más szempont, — 
csak as igazság s a magyar bíróság a gabona 
uzsora ollen felemeli — elítélő és sújtó 
szavát.

íme egy úszóra ügyben a szegedi ítélő­
tábla itéletileg kimondotta, hogy „a kisgazda, 
hogyha határidőre ad el sajáttermósü gabonát

a ki már annyi imádót kompromittált, még 
mindig „leány“ idestova „aggleány“.

Több szerencséje lesz az urammal ?
Ha ezt valószínűleg tartanám, nem ülnék 

itt nyugodtan, mint a generális, a ki zöld asz­
talnál kombinálja a hadi tervét. Nem nekem 
még van reményem.

De úgy tűnik fel nekem, hogy Ida kis­
asszony ismét elszalasztja a parthiet, mert nem 
tud parancsolni a hajlamainak és a tempera­
mentumának.

Küzd a két óhajjal, hogy olyan jó fogást 
mint az uram, el ne’szalaszszon, ' be egyúttal 
meghódítsa Lonear urat, az angol követsegi 
attasét.

Éppen olyan szén mint Pál és — uram 
Isten — csak harmincz esztendővel — fia­
talabb.

Ennek a vetélytársnak fellépése sze­
gény lérjem forró vágyakozását őrülésig fo­
kozza.

Neki sokkal több szelleme van mint Lo- 
neam urnák, ízlésesebben öltözködik, elegán­
sabb ős ügyesebb, jobban is ért hozzá, hogy 
mulatságos frivolitásokat beszéljen. De az attasé 
nak van még az ifjúságán felül nagy előnyo : az 
hogy ha Ida valami különösön bizalmas dolgokat 
ikar neki mondani, szinte önkénytelenül ango 
ul beszélgetnek.

A férjemet ezek az „angol“ társalgá­
sok — ő csak francziául tud — egészen két- 
ségboejtik.
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k határidő lejártakor -csakis azt tartozik vzál- 
litani, amije termett.

Ha tehát termése kevesebb, mint sraen- 
nyinek szállítására kötelezettséget váltált. — 
vagy éppenséggel semmije aé terem, wem kö­
teles semmiield difforencziákat (árkülötiböze- 
tet) fizetni készpénzben sem ped'g a termés 
hiányát mástól vásárolt gabonával pótolni s 
vevője tartozik annyi gabonával megelégedni, 
amennyit a gazdának földje tényleg szolgál 
tatot t,“

A gyulai törvényszék is követte ezen el­
vet B kimondotta, hogy ha a „gazda remény - 
heli termésből gabonái ad el s a termóstiői « 
szállításra kötelezett mennyiséget nem tprodu- 
k ál hatja (nem adhatja át) : úgy sem a szállí­
tásra, sem az értékkülönbözet megfizetésére 
nem kötelezhető s csakis annyit tartozik szál­
lítani, a mi az arató rósz. a vevőm ig és a 
családjának szükséges kenyérre való levonás 
után megmarad“.

Városunk és vármegyénk gazdá nak fi 
gyeimét felhiyjuk erre a két határozati-e. 
Most indultak meg mindenütt a g bonauz o- 
rások tavaszi vadászatukra, folyik egy tuczat 
ilyen por mindenfelé a félrevezetett nép ellen. 
Vigyázzon a kisgazda, nézze meg jól, mit ir 
alá. S ha már nem tud .szabadulni a pióczák 
tél, forduljon őszinte bizalommal a bíró 
Sághoz.

Láthatja, hogy a magyar bíró előtt min­
denki egyenlő s megnyeri a bíróságnál az 
igazságot, a kit félrevezettek. De csak ezt .és 
nem mindenkit, főkép nem azt, a ki ön tudat­
tal adta el termését.

Legjobb volna, ha a kisgazda nem adná 
el előre a termését, mert az annyit jelent, — 
hogy azon a nyáron, amelyre előre ekdja ter­
mését már ntm kap semmi pénzt e a kővet­
kező télen már- a nyomor köszönt be a ter­
melőnél. De ha már bajba kerül a gazda, vé­
dekezzék a pióczák ellen a törvény igazságos 
szellemével és védő erőjével.

Petur.

<

megfi-Szinte komikus dolog őt ilyenkor 
gyein i

Elveszti önuralmát és e közben elveszti 
azt a bizonyos fölényes kaczérságot, mely 
az asszonyok előtt oly annyira kívánatossá 
teszi.

Az angol attaséhoz élesen, kellemetlenül 
heszél.

Lonearn azonban mindezt nem érti. — 
Pál a leányt szinte vallatom fogja és olyan 
figyelmetlenül, hogy a szép Ida elveszti a tü­
relmét.

Szóval: az ügy Pálra nézve nagyon rósz 
szül áll.

Azt hiszem, hogy Ida kisasszony öt egyál­
talán nem szereti és Lonearn iránti- igazi szere­
lemmel küzködik.

Sajnos, úgy látszik, hogy Pált ez az ellen 
állás még szivósabbá teszi.

És ő szenved alatta.
Istenem ! tényleg különös ember ő. 35 év 

óta minden asszonynál, a kivel összeakadt 
elérte a mit akart.

Voltak „barátnői“ a kik fiatalabbak, szel 
lemesebbek, híresebbek és talán rafináltabbak 
is — mint a kicsi házasulandó angol kis­
asszony.

De nem, éppen ez kell neki.
Birni akarja minden áron, azért is, mert 

két olyan akadálylyal találkozik : kor és nem 
zetiség.

Minő rettenetes helyzet egy hőmmé d’ 
ymourra nézve.

l>rvytiisz ti&rtómtte.
Paria, február 6.

A íHáv*s-ügym'iikstígnek jéksntik Algír 
bút: tiv)ch<v5őrt fogadására a tengerparton 
akkora népiül i eg verő kidet - össze, hogy a 
csendürségtiek vissza -kellett -szorítania. A 
rend fen tartáséira a hatóságok-a legszélesebb 
körű intézkedéseket bitiek. A; polgármesteri 
hivatal előtt a polgár m ester ós segédje nyu­
gatomra intette a lakosságot.

A demokrata liga tagjai sípokat, hoztak 
magokkal - és szakadatlanul sípoltak,. a mire 
a tömeg-Le az árulókkal.: kiáltással válaszolt. 
Verekedésre került a dolog, a csendőrök 
közbeléptek és többeket letartóztattak. Mi­
után Uoctoefort Regis kíséretében partraszált 
küldöttségek menteik elébe, virágbokrétákat 
adtak á neki és üdvözölték. Rochefort és 
Regis gyalog mentek a szállóba, utánuk a 
küldöttségek és óriási néptömeg, a mely 
folyton azt kiáltotta :

— Éljen Rochefort: 1 íÉljen! Regis! Le a 
zsidókkal !

.Néhány ellenséges kiáltás, és sípolás is 
hangzott, nagyobb ellen (tüntetés azonban, a 
mitől tartottak, nem voll, a szállóba érve, 
Rochefort több küldöttséget fogadott, majd 
az eitkélyről üdvözölte , a tömeget, azután 
visszavonult szobáiba. Komolyabb rendzava­
rás nem fordult elő. *

-flourcart vizsgálót)! ró elrendelte egy 
nyugalmazott gyalogsági,hadnagy elővezeté­
sét, a iki a XX. hadtest egyik ezredéhez tar­
tozol1. A hadnagyot azzal vádolják, hogy a 
nemzeti védelemre vonatkozó okmányt, a 
mely különben csekélyebb fontossága, ki 
akart szolgáltatni.

*

A -hazafias liga az Alharnbraderemben 
gyűlést tartott, a mi véres verekedésre adott 
alkalmat. Félkilencz óraktn1 a,gyűlés rende­
zői úgy találták, hogy a terein, a melybe 
csak a liga tagjait bocsátották -be, már eléggé 
megtelt és bezáratták az ajtókat. A terembe 
be nem bocsátott ellentüntetők erre fütyülni 
kezdtek. Egyszerre két revolverlövés dör­
dült el és két békés járókelő megsebesült 
A rendőrség erre közbelépett és eltávolí­
totta a téren összegyűlt népet. — A nép 
nagyon izgatott. Attól tartanak, hogy a 
gyűlés befejeztével újabb zavargások tá­
madnak. *

Dupuy miniszterelnök és Lehret igaz-

sfigugyminiszter átadták a kamara revizió- 
bizollsa,iának a kért kiegészítő iratok egy 
részét. Már csak a bárom vádolt bírósági 
személy vallomásairól felveit jegyzőkönyvek, 
hiányzanak. A bizottság megkezdte az ügy­
iratok megvizsgálását, azután elnapolta illé­
seit, a még hiányzó okiratok átvételéig, ami­
kor majd megvizsgálják a kormány javasla­
tát és kijelölik az előadót.

ifjú Zichy János

Lonearn urat a szellemével összezúzhatja 
a ruháját, még az arczát is csábítóan tudja 
arrangirozni mint ő de nem lehet többe 25 éves 
és nem tud angolul . . .

Érezni kell, hogy e pontokon az attasé 
könnyen győz felette.

Ma este Pál és én együtt 17vacsoráztunk. 
Komor és szórakozott volt. — Mily szívesen 
vallotta volna bo helyzetét és kért volna bo­
csánatot 1 De ez nem megy 1

Egy asszony, a ki ennyire megy az élné 
zésben lemon !

Vacsora után egész csendesen párnát tett 
a lábam elé, odaült és fejét az ölembe hajtva 
mzrmogá:

— Czeczil vigasztalj !
Szendén mogezirógattam és boczóztem, 

mint kis a gyermeket. Lassanként megnyu­
godott.

Azután a karjaiba ölelt ós hizelgett 
olyan őszintének látszó szép szavakkal, 
— hogy a nagy boldogságtól csaknem könybo 
lábadtam.

Oh ez a hóditó báj, a mi ebben a férfi­
ben van I

Vájjon szivének triviális inga tagsága a 
váltságdijeo, melyet a sors ezért a bájért tőle 
követel ?

fFord. m. ő.

Széchényi-lakoma.
Budapest, febr. 5.

A Nemzeti Kaszinó fényes társasága va­
sárnap ülte meg 36-ik lakomáját, amelyen e 
kaszinó nagy alapítójának gr. Széchenyi Ist­
ván szellemének hódolt.

Maga a nagy alapitó rendelkezőt úgy, 
hogy az általa a kaszinónak ajándékozott 200 
aranyon vásárolt serleget, „mely az akkori 
b 'rok leghelyesebbikével legyen megtöltve“ 
— évenkint vgyszor az ő emlékezetére 
ürítsék.

A kik a nagy és .előkelő gyülekezetben 
az ő emlékét őrzik és az ő tradiczióit ápolják 
híven teljesitik o rendelkezést és a szónok, a 
kit arra kijelölnek, hogy a kegyeletnek kife­
jezést, adjon, érvről-óvre felhasználja az al­
kalmat, hogy a kegyelet szavaiba beleve- 
gyitse azokat a vezéreszmékot, a melyek — 
mikor elhangzanak — nagyon is eszményiek­
nek látszanak talán, de mert oly helyről in­
dulnak ki, a hol a szónak nagvobb súlya ven 
és a honnan a nemzet még mindig jelszókat 
vár mint a társadalom legelejétől, a pohárkö­
szöntő nem hangzik el nyomtalanul, hanem 
visszhangot keli és gondolkodóba ejti azokat 
is, a kik meghallgatták, azokat is, a kik csak 
olvassák.

A mostani szónok 
gróf volt

Délután 5 órakor kezdődött a lakoma a 
kaszinó első emeleti termeiben. Az asztalok 
káprázatos ezüstjét Ízléses virágdiszités egé­
szítette ki.

Az asztal főt az ünnepély szónoka fog­
lalta ol, előtte egy elővirágokból alkotott 
emelvényen állott a tokaji borral megtöltött 
Széchenyi serleg.

A szónok mellett jobbról gróf And­
rás s y Aladár, balról Beöthy Ákos 
igazgatók ültek; a szónokkal szemben ült 
gróf Eszter házy Mihály a kaszinó 
olnökigszgatója, tőle jobbra báró F e j é r- 
v á ry Géza honvédelmi miniszter, falról 
Lobkovítz Rudolf herezeg hadtestpa­
rancsnok.

A harmadik fogásnál fölemelkedett he­
lyéről ifj. S i c h y .János, a lakoma szó­
noka.

Beszéde lelkes, szép. nagyszabású és lel­
kesítő volt

Az eszményi ezélokról beszélt, agy a 
mintazt egy ideálisán gondolkozó arisztokrata 
teheti, ki nemcsak azt tudja, hogv kiváltságos 
állása van a társadalotnbm, hanem átérzi és 
megérti azt is, hogy különös az ő hivatása 
is úgy a példa mutatásában, mint a példa- 
adásában.

Beszédén végigvonult az az eszme, hogy 
a nemzetnek, ha élni akar, ideálokra van 
szüksége.

az i d e á 1 é r t pedig lelkesedni kell, 
mert a mi nem lelkesít az közönsé­
ges valami és nem áll eszményi magas­
laton.

Ezzel kapcsolatban körvonalozta aztán, 
hogy az előkelő kört, a mely S ó c h e n y j 
emlékét tartja fenn, kötelezi ez eszmények­
nek fenntartása, mert csakis igy támadhatnak 
soraiból vezérek, a kikre hall­
gatni fog a nemzet és a kikot követni is 
fognak.

Ifjú Zichy János gróf beszéde kelle­
mesen hangzik a mai prózai világban, a mi­
kor a létért való küzdelemben oly alacsony 
fokra szállott le a gondolkozás.
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Egy ml-másról
Hó pelyhek.

— Apróságok mindenfelől. —
Tehát megérkezett a tél, a hivatalos 

téli hónapok — legutólsóbbikán.
Pedig azt hitték sokan, hogy már nem 

is lesz hozzá szerencsénk.
Tessék elhinni. A jó öreg tél apó na­

gyon igyekezett hozzánk.
Sietett is, de nem bízott öreg lábaiban 

és felült egy — v i c z i n á 1 i s vasútra,
így még az a csoda, — hogy még ek­

kora is megérkezhetett.
*

Boldog állapot van most a mi édés ha­
zánkban.

Nem muszáj — adót fizetni.
Ugyan, ki a fránya szeret adót fizetni, 

bár tudja mindenki, hogy muszáj !
No de majd a mikor meg kell fizetni, 

akkor lesz majd kegyetlen szidása a mos­
tani — függetlenkedésnek.

*

Folyik a dinom-dánom széles e világon.
Van rá oka az emberiségnek, mert 

hisz máskor nem a dáridó, de az orrunk 
vérre folyik.

A dáridóba sokan részt vesznek s ki 
tudja nem fog e még több részt venni mu­
latós nélkül is a — szánombánom- 
ban...?

*

A fővárosba n egy rendőr bekísért 
egy nőt., mert szerelmes vallomásait nem 
akarta meghallgatni.

A frendőr ur bepanaszolta, hivatalos 
közeg megsértéséért.

A nőt elitélték 25 forint pénzbírságra.
Megfellebezvén a dolgot, a nőt elmarasz­

talták 50 forintba.
Uj felebbezés után a rendőrt elcsapták.
Újabb felebbezés után a rendőrt 90 fo­

rintba marasztalták el, de a hivatalában meg­
hagy ták.-

Ez fényes bizonyság arra, hogy az igaz­
ság isten asszonya — merő vak!

*

Alapos szerencséje van Komjáthy szin- 
igazgatónak.

Nem tart a végrehajtóiéi sem, 
sőt csodák-csodája, másnál a végrehajtó 
jégre hajtó, nála pedig — pénzre 
váltó.

*

Üldözik, Írják a hamis bort egész haza 
szerte s mondhatjuk — fényes eredmény­
nyel !

Ugyan minő lenne az eredmény, ha a 
hamis borok mellett üldöznék és irtnák a 
— hamis embereket is ? I

*

— Nagyon kevés a pénzintézet váro­
sunkban, — mondja egy úri (?) ember.

— Ugyan, hogy lehet ezt mondani! 
Hiszen van hat!

— Hát aztán ? Mit ér ha már nekem — 
egyiksem ad ?

*

A város valószínűleg megveszi a gróf 
Kreithi féle ereklye múzeumot.

Szép, dicső, elismerésre méltó dolog.
— De hová helyezik el ?
— Eh ! A n y u 1 talál ilyen nagy vá­

rosban mindig — alkalmas bokrot!

MAPI H I R E k.
Debreczen, 1899. február 7.

Idöjóslás.
A központi meteorologia intézetnek Debrecxeobe 

küldött távirati jelentőse szerint a kővetkező időjárás 
várható.

— február 7. —

— Száraz. — Hősülyedés. —

Farsangi naptár.
Február 11. Az ácsifjuság műkedvelő 

előadása a »Margit-fürdő« dísztermében.
Február 11. A debreczeni m. kir. posta- 

és távirda altisztek és szolgák tánczvigalma 
a »Korona« dísztermében.

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kör 
jelmez-estélye a »Bika« dísztermében.

Február 14. Álarczos és jelmezes táncz 
estély a »Korona« dísztermében.

Február 18. A debreczeni könyvnyom 
dászok szedés-versenynyel egybekötött táncz­
vigalma a »Margit-fürdő dísztermében.

— A várva-várt tél. Úgy látszik mégis 
csak lesz telünk. Legalább most van. Olyan 
dérrel-durral kezdődött meg, mintha három 
hónap hanyagságát akarná helyrehozni. Az uj 
tél legelső eredményének azok örülhetnek, kik 
el voltak szanva még a jeget is gyá 
ril ag beszerezni. Van jég már elég. A kis 
vonatok is kitűzték jelző lobogóikat: készen 
a jég-pálya a Margit-fürdő ben. Elő lehet venni 
a már rozsdának dobott korcsolyákat s lehet 
repülni a jégtükrén bármilyen merészen. — 
Úrrá lesz egyszersmint ismét a tóü hangulat, 
az az édes, izgató, friss érzés, mely minden 
dolognak érdeket kölcsönöz. És ez a hangulat 
fogja megváltani a farsang még eljövendő mu- 
iatságait. Csábítani fog a bálterem illatos me­
leg levegője s mig odakünn éles, hideg szél 
csapkodja a havat, benn a bálteremben lángra 
gyűl a kedv s lángot szórnak a ragyogó sze­
mek. Milyen édes a tél ! Hogy örülünk a me­
legnek, mikor a tél hidege teszi azt ked 
vesse !

— A főiskolából. Javában folynak a be­
iratkozások a főiskolában. Csütörtökön már 
meg fogják ünnepélyesen nyitni az 1898—9. 
tanév második felét s megkezdődnek az elő­
adások is. Ugyancsak csütörtökön fogják a 
múlt félévben pályadijat nyert munkák juta- 
tomdiját is kiadni

— Mit szánt Kreith Béla gróf Debreczen
nek ? Most, mikor napirenden van Kreith Béla 
gróf Debreczennek szánt ajándéka, nem ér­
dektelen a következő hir :

A szabadságbarez ereklyéinek nagy­
szerű gyűjteményét, mint értesülünk, Kreith 
Béla gróf a fővárosnak ajándékozza. Az 
ajándék fejében a maga és felesége szá­
mára díszsírhelyet kér a fővárostól a 
Kossuth mauzóleum közvetlen közelében. 
Kreith gróf el ő ilyen gyűjteményét a Nem­
zeti Múzeumnak ajándékozta. Ezt a gyűj­
teményi Hol fort báró v. b. t. t., hires 48 as 
hisztórikus, a ki tavaly, mint osztrák dele­
gátus időzött Budapesten, százezer forintra 
becsülte s kijelentette, hogy a gróf másik 
(a most elajándékozott) gyűjteménye jóval 
értékesebb. Ilyenformán Kreith Béla gróf 
a fővárosnak százezer forintnál értékesebb 
múzeumot ajánlott fői cserébe egy sirhe 
lyórt. Kreith gróf kiköti ajánlatában, hogy 
a főváros hagyja ott a dicső szabadságbarez 
emléktárgyait az 1885-iki kiállítási műcsar­
nokban, a hol az ereklyék most vannak ; 
bízza meg a gyűjtemény rendezésével to­
vábbra 1» az adományozót és kötelezze ma­
gát a tanács, hogy a nagyközönség szá­
mára állandóan nyitva tartja a muzeum 
épületét. Kreith gróf a muzeum kép­
tár! másolatait, valamint az 
eredeti érmek, fegyverek, —

nyomtatványok másodpéldá­
nyait, mint fölösleges és he­
lyet foglaló tárgyakat eladja 
elcseréli s részben az aradi, ko­
lozsvári, kassai és debreczeni m u- 
zeumnak ajándékozza.

— Nyomdászok bálja. A f. hó 18-án ren­
dezendő nyomdász-bált a legnagyobb buzga­
lommal és leleményességgel készíti elő a 
mulatság rendezősége. A mulatság c 1 o u-ja 
a versenyszedés és a kiadott alkalmi lap 
lesz, mely mindenki részére érdekes emlé­
ket fog képezni. Felhívjuk a figyelmat újólag 
a kitűnő sikerűnek Ígérkező tánczmulat- 
ságra.

— A Debreczeni Első Magyar asz altár-
sás tg holnapi estélye iránt óriási az érdek­
lődés, A műsor pontjaiból lefolyt próbák s 
a rendezőség buzgalma arra mutatnak, hogy 
a holnapi estély páratlan sikerű lesz.

— B. Polgár Gyula jellemszinész és isko­
lai előadó által, a színházban kedd és szer­
dára tervezett gyermek előadások közbejött 
körülmények folytán a hét utolsó napjaira ha 
lasztattnk el ; a napokat és az előadás prog- 
rammját részletesen közölni fogjük t. olvasó­
inkkal.

— Népességi mozgalmak. Az 1899-dik 
obstrukciós esztendő első hónapja népes­
ség szaporodás tekintetében épen semmi 
kívánni valót nem hagy fenn. A gólyák nem 
obstruálnak, hanem láza,s szorgalommal 
végzik feladatukat. íme Debreczenben január 
havában összesen 214 gyermek született,
110 fin, 104 leány, 157 ref. 41 r. kath. 5 g. 
kath. 11 izr. Törvénytelen csak 15 volt s 
halva 14 született. Meghalt ugyanezen idő ,, , 
alatt 107 egyén. 59 férfi. 48 nőnemű, 79 ref.
2 ág. ev. 17 r. kath, 1 g. kath. 8 izr. Vagyis 
a szülöttek száma épen kétszer ennyi mint 
a halottaké. A t. főorvos dicséri is a köz­
egészség! állapotokat. Jó világ volt a mátka­
párokra is. Összesen 40 pár lépett házas­
ságra : 26 ref. 3 r. kath. 1 g. kath. 2 izr. és 
8 vegyes vallásu pár.

— A napdijasek sorsának javítása. A föld 
mivelésügyi miniszter a hatáskörébe eső hiva 
talok dijnokainak szolgálati viszonyait kővet­
kező rendelettel óhajtja rendezni: A napdijasok 
alkalmaztatásuk esetén a szolgálatba lépés 
előtt a szokásos fogadalmat tartoznak letenni. 
Napdijuk nem lehet csekélyebb két koroná­
nál Budapesten, egy korona 80 fillérnél a vi­
déken. — Ha szolgálati kötelességüknek egy 
éven át jól megfeleltek, a miniszter nevében 
aláirt hivatalos értesítést kapnak. Ha fegy­
vergyakorlatra hívják be őket, napidijukat 
ennek tartama alatt is megkaphatják, — leg- 
fölebb azonban négy hétig, — föltéve, hogy 
helyettesítési költség nem merül föl 
Kedvezményekre jogosító értesítéssel el nem 
látott napijasokkal szemben, a mennyiben ön­
hibájukon kívül bocsáttatnak el, tizennégy 
napi főimondásnak van helye. Ezt a két he­
tet meg nem haladó betegség esetében napi­
dijaikat is megkapha'ják. A napdijasok ilyen 
minőségben eltöltött szolgálati idejükről kíván 
ságukra bizpnyitványt kapnak.

— Szinházbizottsági ülés. A színházi bi­
zottság február 9 én délután félnégyórakor a 
városháza gyüléstermóben ülést tart.

— Petőfi dalkör. A dalkörbe uj tagok­
ként beléptek : T ó t h Sándor füszerkeres 
kedő, mint alapitó. Rendes tagokként : Schlé 
zinger Dávid vállalkozó Simon Kálmán vá­
rosi becsüs, Csath Zsigmond posta és távir da 
főnök. Besonezky Kálmán kereskedő, Dúsa 
István tímár, Varga Kálmánná földbirtokosnó 
Paál Gusztáv m. á. v. tisztviselő, Fuchs H. 
Imre fodrász és Piros Béla lakatos m. — A 
zászlóalap javára adakoztak : Dr. Medve Kál­
mán 1 frt 50 Horváth János építész 5 frt 
Szőllősy Dániel lakatos m. 1 frt, együtt: 7 
frt 50 kr. Zászlóalapösszege az eddigi kimu­
tatások szerint volt: 233 frt 03 kr melyhez 
hozzá adva a most közölt 7 frt 50 kr — zása 
lóalapunk jelenlegi állása kitesz 240 frt 53 
krt Fogadják úgy a tagokként belépettek, 
mint a zászlóalapra adakozók a kör nevében
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piivánitott hálás köszönetomet. DebroczennyÍlV Hl* I *VI •• — --------
iáéi) február 5. Nagy Ferencz a Petőfi dalkör 
pénztárnoka.

— jóváhagyott közgyűlési határozat. Az
Ispotály-utcza 19. számú puszta telek elide­
genítése tárgyában hozott közgyűlési hatá­
rozatot a miniszter ma érkezett határozatával 
jóváhagy ta.

— Eelül fizetések. 1899. január 18 án mog 
tartott „gazdász bálon“ felülfizettek a követ 
kezők : gróf Hugonnai Béla 100 forint, Ber- 
náth Elemér 50 frt. Kerpely Kálmán 30 frt, 
báró Köaigsvortcr Herman 20 frt, Medve Ká 
mán 4 frt, özv. Kaso Kovies Ivánné 3 frt, 
Herdliczka Béla 3 frt, ör;v. Lipcsey Imréné. 
Dragotta Miklós. Juhász Árpád, Raáb Kálmán 
ifj. Sporzon Pál. Szabó Mihály, Uitz I-tván 
2—2 forintot. Miért is a nagylelkű adakozók 
ez utón is fogadják halás köszönetünket. B. 
b. pénztáros.

— Megzavart esküvő. Izgalmas jelenetek 
játszódtak le a napokban Nagyváradon ogy 
esküvő alkalmával. A dologban a legérdeke­
sebb az, hogy egy párna volt az oka 
a nagy patáliának. A párna ugyan fontos ki 
egészítő része a hozománynakés nagy szerepel 
játszik a családi életben, de hogy megza­
varjon egy esküvőt is, még sem hittük 
vőlegénynek ugyanis, a ki nem nagyváradi 
a pénzbeli hozományon kivül négy párnát 
Ígértek, de csak hármatadtak. 
polgári házasságkötés már megtörtént és az 
egyházi szertartásra került volna a sor, a vö 
legény azonban kijelentette, hogy a mig a ne 
gyedik párna meg nem lesz egy tapodtat sem 
mozdul ... Ez akijólentóstermés'.etesen nagy 
konsternáeziót idézett elő a násznép között. A 
menyasszony nagy szégyenében sírni kezdett, 
a vendégek pedig alaposan lehordták b derék 
vőlegényt. De semmiféle inzultus nem bírta 
rá álláspontjának megváltoztatására. A negye 
dig párna kellett a magyarnak. A zavart csak 
növelte, hogy nem volt kéznél párna, a mivel 
meglágyíthatták volna a vőlegény szivét. — 
Végre a násznép egy előkelő tagja keresztül­
vágta a párnakérdés gordiusi csomóját Tiz fo 
rintot vett ki az erszényéből és átadta azt a 
vőlegénynek:

— Párnám nincsen, fogadja el tehát ezt 
a pénzt.

a vőlegény a legnagyobb fllegmáva 
zsebre vágta a pénzt.

— Most már mehetünk. Igazán kár volt 
olyan nagy patáliát csinálni — egy párna 
miatt.

Félreértések kikerülése végett meg kell 
jegyeznünk, hogy ezt a vőlegény mondotta.

Az izgatott hangulat felhői elvonultak, a 
menyasszony arcza is kiderült és minden 
rendben megtörtént. A vőlegény boldogan 
vitte haza feleségét — és a negyedik párnát

— Szerelmi tragédia. Tegnap este i 
Csőmöri-uton levő „Arany-Sas“ szállodában 
egy szerelmi regény nyert szomorú befe 
jezóst. — Miskolczról ugyanis egy szerelmes 
pár érkezet tós és pedig Pap Bertalan és 
Paulovics Mariska, a délelőtt folya 
mán. — A szállodában mindenki fi 
atal házaspárnak gondolt őket. Este
megvacsoráztak és bezárkóztak szobájukba 
Nem sokára lövések zajára futott össze a szál 
loda személyzete. Rájuk törték az ajtót s 
ott találták mindkettőt vérében. A férfi meg 
lialt, a leányt haldokolva vitték a Rókus 
kórházba.

— Egy szegény Ifjú története. Tragikus 
sorsa lett Sütő Imrének, a ki az országos 
'képzőművészeti iskola második osztályába 
járt Nagyon szegény fiú volt, de a művé­
szethez tehetséget érzett magában és sok

nélkülözés közt. kitartóan haladt előre. Egy­
szer nent tudni mi okból, megingott a lelki- 
ereje, kétségbeesett s a fővárost elhagyva, a 
nagy-langi temetőben agyonlőtte magát.
Egy levelet találtak nála, melyben azt Írja, 
ltogy már nem bírta tovább tűrni a sok 
megaláztatást, a mit szegénysége miatt kel­
let elszenvednie.

— Emléktábla Petőfi lakóházán. A békés­
vármegyei közművelődési egyesület Lukács 
György főispán elnöklésével tartott gyűlésé­
ben elhatározta, hogy Petőfi Sándor mező­
herényi lakóházát ugyanazt, a melyből Pe­
tőfi a segesvári csatatérre indult, emléktáb­
lával fogja megjelölni.

— Megszökött leány X drezdai rendőr 
ség tegnap átintiLg érlelhette a főkapitány 
sógot, hogy egy of a i sörgyári alkalmazott­
nak 15 esztendős leonya, M a h m e r t 
Elza napokkal ezelőo e unt. A szülők leg­
utóbb Budapestről kaptak a leánytól táviratot 
a melyben poste r s'an'e pénzt kért a haza­
utazás költségeire Mahn^rték 40 márkát kül 
döttek azzal, hogy a leány hollétét kikutassa 
s hazájába szállitta-sa. A délután folyamán 
az át rat megérkezésével egyidejűleg a sző 
kevényt el is fogták s csavargás miatt bevit­
ték a rendőrségre — Itt vállalóra fogták a 
leányt, mire ez előadta, hogy Drezdából 
ezelőtt egy héttel szökött meg. — Nem 
tetszett neki a szülői ház s világgá akart 
menni. Határozottan tagadta, hogy kísérője 
lett volna, ő egyedül utazott Bodenbachon s 
Prágán kerosz'ül Bécsöo. — Véletlenül voto 
dötl Budapestre, a hol mint benne akart ál 
last keresni okmányai azonban nem voltak.
Magával ho otí csekély pénzzel olfogvott s 
így lakás és élelem nélkül maradt, legnap
ment el a német konzulátushoz, a hol három ___ -----
forinttal segítettek rajta. A rendőrség a fiatal fiára tekintett, 
leánynak éjjeli szállást adott s ma délelőtt1 
visszautaztatta Drezdába a szü 
leihez.

játszotta meg, továbbá Turahányi Olgának, á 
ki kedvesen adta Davine szerepét és Vendrey 
nek, a ki igen jó Orgoa volt.

A Kisfaludy-társaság nagy­
gyűlése.

— február 6.
A Kisfaludy-társaság e hó 5-én délelőtt 

tiz órakkr tartotta az Akadémia díszterméből! 
ötvenkettedik ünnepélyes közgyűlését! A disz­
terem széksorait előkelő közönség foglalta el* 
Fényes toalettekben jelent mog b hölgyközöa- 
ség, a mely egyesítette soraiban Budapest 
irodalombarát társadalmát. Fean a karzaton a 
fiatalság foglalt helyet.

Pont tiz órakor G y u 1 a y Pál meg­
rázta az iaranyos esongetyüt és a beállott 
csendben hallhatóvá lett Szász Károly 
mély. mind órozesebbé váló hangja. Az ülést 
ő nyitotta meg s beszédében megvódolmezte 
a Kisfaludy társaságot a különféle támadá­
sokkal szemben.

Az éljenzéssel fogadott megnyitó be­
széd után Beöthy Zsolt olvasta föl főtitkári 
jelentését.

iüzután Kozma Andor lépett a felol­
vasó asztalhoz és elmondotta emlékbe&zédét 
Arany László fölött.

A legtökéletesebb magyar költő házi 
tűzhelyének szolid világában látta meg elő­
ször Arany Lászlót. A mi boldogság a remény 
ben van, azt óroyte Arany János, a mikor

Szinliázv

MŰSOR.
Kedden, febr. 7-én : H offman m e- 

először : B ü nős i
s é i ; operette.

Szerdán, febr. 8-án
dráma. nCsütörtökön, febr. 9-én másodszor : B u-

S Pénteken, febr. 10 én újdonságul először 
A k ö 11 ő á 1 m a ; opera.

Szombaton, febr. 11-en másodszor t. A 
k ö 11 ő á 1 m a.

Vasárnap, febr. 12-én délután : A z t g- 
mándi k i s p a p ; népszínmű. Este : A 
baba; operette.

A Gyurkovics leányok Herczegh Fo 
rencz e nagyhírű darabja lesz színházunk 
.egközelebbi újdonsága. Komjáthy igazgató 
már műsorra tüzt.i s pár nap múlva megkez­
dik belőle a próbákat. ,

* A „Bűnös “ Szerdán, folyó ho 8 an ke 
nil bemutatóra színpadunkon Wo=s Richárd 
drámája, a Bűnös s habár harmadfel éve adta 
színtársulatunk ezt a darabot, mégis a darab 
nak fölelevenitése budapesti nagy sikere után 
újdonság számba megy A darab több szere­
pűt a kővetkezők játszók ; Lehr Tamás Kom 
játhy, Márthát F. Csigahazy E, Károly la 
nay, Julia Szabó Irma, Schmidt Vilmost 
Bariba. Kramer Adolfot Fényén Mór. Herbart 
államügy észt Szacsvay, Ehlent Rubos, Klug 
fogházfelügyelő Csatar, Berger Gusztáv Odry, 
Gerulein börtönmostert, Szentes János. A da 
rab, mint e kiosztása mutatja, jóformán az 
egész drámai személyzetet foglalkoztatja. Kü­
lönösen kitűnő szerepe Ko™JátlV igazgatónak 
Lehr Tamás. A darab remélhetőleg nálunk is 
a megérdemelt tetszésében fog roszesulm

* Moliere-est Kolozsvárott. Tegnap Moli- 
éreest volt a kolozsvári Nemzeti Színházban. 
Tartuffe került színre igen gondos előadásban. 
A közönség sokat tapsolt különösen Janovics- 
nak, a ki a oz'mszerepot kiváló művészettel

De érezte mindazt az aggodalmat is, a 
mi borongós ó letfelfogásából csak k eletkez- 
hetett.

És igy a költő fia komor hangulatok 
között növekedett fel. Petőfi volt a ház ba­
rátja. Csapongó egyénisége, a melynek hu­
mora a .Laczi te . . . .“ kezdetű versben nyi 
latkozott meg, tüneményes emlék maradt csak 
Arany László lelkében, a mely fölött örökre 
Arany János borongása, rembrandti mélysége 
lett uralkodó.

Teljes képét adta a felolvasása ezután 
úgy a költő életének mint minden nagyobb 
irodalmi alkotásának.

Utána Gyulai Pál olvasta fel versét 
mely a politikai pártoskodást ostorozza- At 
vers végső szakaszai igy hangzanak :

Nem azért küzdött a honvéd 
ßok véres csatában,
Es szakadt meg annyi hü szív 
Honfi bánatában,
Hogy az utód, vak dühében,
A he’yett, hogy védje,
Megújult ős alkotmányát 
Darabokra tépje.
Sokszor tiprá alkotmányunk 
Zsarnokkóny, de mindég 
Visszavivta, uj erővel 
Honfikar és hűség ;
De ha agyszer, óh magyar nép,
Magad tiprod azt el,
Hasztalan a késő bánat,
Nem éled többé fel !

A kitűzött programodtól kissé eltérve, a 
távollevő Mikszáth Kálmán novelláját Beöthy 
Zsolt olvasta fel. „ ..

Utolsónak a programúiban Ábrányi Eaií 
maradt, a ki a Szerelem czimü szép költemé­
nyét olvasta fel.

Végül Vargha Gyula másodtit- 
kár tett jelentést a leirt pályázatok eredmé 
nyéről.

w/umm*** *** * v __ _ ■" -■ . «* •* * • , *...
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-A. t aiicz röl a tánezolöknak.
fa**ÜI? MínCZOlá* Ié«í6tib idCzakában, a 
farááblrbrin,'idfisíennt **M<«olofc[ * tánczrói 
beszélni egy kévését:''1 1 ; f) , *;

A tánczmüvészét egyike a legrégibb mű­
részeteknek ég már az ősemberek is észre vet- 
tek azt a tájt; a mely a ritmikus mozűulafok

, , *4 tán<3*zene fejlődése természetesen 
késűbbi időkben fejlődött, - a mikor az
embefiSég la művelődéi magas fokát

erre eL • /
Az egyiptomiak a lánczot Vallásos szer, 

tartásaik alkalmával használták és még a 
temetkezéseik alatt is elejtették a hál ott i 

tánezot. r
II. Amehojib sírján, a ki időszámításunk 

előtt 15 századdal élt, találtak tánezoló alako 
kát Vésve.

Ez volt az első ballet, a melyet azután 
nagy lelkesedéssel utánoztak az egész Euró- 
pábán.

A jellemző e)a>z répies tánozok közül 
legelső sorban «11 a tarantella. Elragadó szén 
vedelyes táncz, a melyet a tambeurin kisé- 
reie melleit Ejtenék. A siczilianot és sálta- 
rellot is nagy kedvvel
ben oivik a farlana i Leginkább a gondolá­
sok tánczoljá, . Olaszorszátban még népmu- 
laiság is ellép elbető táncz nélkül,«de a spa- 
nypl népet táncz nélkül képzelni lehétet- 
hn. K; ne hallóit volna a boieróról és a fan- 
bangóról 1

Spanyolországbap e két legkedveltebb 
tánezon bÍvül S6 különböző népies tánezot is­
mernek.

Manap.-ág legkedveltebb spanyol

Csak hadd ragadjon 
számára ragad el.

1899. február 7

Hiszen a maga
' ,N1° láttak máf ilyen okos leányt ‘> [|f, 

megérti az ember fiát. Egyedül az e,ÍÍ-8y 
óhajt lenni. az en>em,

Attól.az.órát,ól Onku folyton-fnlyvLi 
lem foglalkozik, tóstvéréi pedig a ^m7,' V-e~ 

—......vv cd ojtua- tett szerepében tetszelegnek magokmk^Sev~
“Ä .ÜtlftSaf ** h°81' annyira együtt

t"mÄeÄkn * le4ni'°k

A helyzet ilyetén való fordulata kissé

A keleti népek szintén nagy pompával 
íánezoltak vallásos ünnepeiken.

A román népeknél, a rómaiaknál, óla 
szoknál, francziákná), spanyoloknál már in­
kább világi jelentősége

a tánezuak.

zeti táncz a seguidilla, a n adrilena és 
deti cacbuch«.

A cachuchát Eisler Fanni, a csodálatos 
tánezosnö tette világhírűvé,

íxj— A ,áDcls t lasszikus hazája valójában 
vojt j Francziaország.

I A lánczot it XIV. Lajis király emelte
ki maga is ezenve-

íehangol, mert - őszintén“megválna az 
zat - szeretem ugyan Onkát, de csak g v
szeretem ám a többi testvéreit is ,gy
m, nM'1K|egyik szép ugyan, ámde Bertának 
mégis szebb a szeme, bájosabb a nézése 
Irma kedvesebb Lujza élénkebb, unka men 
szelíd mmt az őz és ártatlan, mint a? ar.g

nem' mást SZUVa a négy testvér kiegészíti egy-

Éegjobb szeretném mind a négyet el­
venni Hja! én már ilyen vagyok. Y

Unok talán különösnek, ha ugyan nem 
rántsem.°Snak találják kívánságomat, én ko­

sz ere-

Rcmában ugyan a vallásos ünnepek nem' a l'gnagjobb ökéltre 
folyhattak le tánezo ás nélkül, de társadalmi tánezos volt
szórakozásul is használt és a jó nevelésnek'------- a
egyik alapfeltétele volt.

Erkölcsös irók, mint Scipio Aemilianus, 
hiába küzdöttek a tánczolás megszüntetése el- 

Jen, a népnek a zene és a táncz képezte leg- 
iőbb gyönyörűségét és egy-egy elsőrangú tán 
ezosnőt csak olyan fényesen fizettek meg mint 

manapság.
Római írók beszélik, hogy Dionisia tán-í 

ezosnö jövedelme 200,000 sestercziára rúgott, 
a mi pénzünk szerint legalább harminczezer 
forint.

Rómában 3000 idegen tánezosnö lakott ab 
ban az időben, a mikor a drágaságtól való féj 
1 élői ük ben az idén bölcseket, szónokokat és 

költőket kitiltották.
Pompeji romjain ma is meg lehet csodálni 

á mimikus tánezok maradványait, a melyek a 
falfest vényeken nagyszerű hűséggel meg vannak 
örökítve.

Taglioni Mária, a hírneves tánezosnö utá 
nozta az antik tánezokat.

Csaknem mindig egy helyben maradt 
es lábaival kedves antik rigmusé-
k a t deklamált, — mintha távoli sípszót 
hallana.

Az alakoskodó tánezokat a régi róma­
iak igen kedvelték és Suetonius beszéli, hogy 
' 6 8 P a s i a n császár temetése után való 
nagyszerű gyászünnepen egy színész csaló­
kat hlVen Után°Z,a az elhl,nyt császár szo-

a középkor már nem kedvezett a 
táncznak.

A fanatikus papság elitélte a tánezot, 
kedést e(í®rse£et és vallásellenes mester-

Olaszországban, a hol a művészeteket és 
tát r°.ni.aDy 1 18 uí életre ébresztették, karol- 
ségrefe 1SmCt a táDCZOt ée ““élték tökóletes-

í,lDt C z e r w i n s z ky Albert je 
müvében ^A. táncz történeté“ ben ol

A 18 század kedvelt, táncza a menüett 
volt. A ki ezt a nehéz tár ezot a legtöbb mél 
tósággal és kecsesei járta, azt valóban müveit 

nek tekint* ttek.
A Gavotte, Courante. Quadrille szintén 

a legdivatosabb tánezok voltak és franezia 
tánczmüvé.-zet ma is első helyen áll.

Az előkelő, kec*cs ánc-zok később elfa­
jultak és a szilaj, erkölcstelen canc«n ugyan­
csak megbotránkoztatná azokat a jól neveit 
urakat és hölgyeket, a kik a század elején a 
menüettet komoly grandezzával lejtették.

A R rs<

igm.

Olt, ha önök ismernék őket, olyan ké­
nekéin "«"én6"’ toklélfte,se'1 igazat adnának, 
nekem, s én szentül hiszem, hogv szin­
tén .megbánnák mind a négyet - fele­

li, ,De szerencsémre nem ismerik őket - 
száma*" Valamivel kisebb a vetélytársam

A szülők kész örömmel hajlandók ne­
kem adni bármelyik leányukat. Nem is 
csoda. Jól ismernek. Tudják, milyen vagyok. 
Azért is bíznak bennem szentül Meg van­
nak győződve arról, hogy leányuk nálam jé> 
sorsba jut; mert ha olykor rímekben be­
szélek, de bolondokat csak nagy elvétve 
teszek.

unka annyira elbűvöl szelíd voltával 
meg angyali ártatlanságával, hogy nem va­
gyok képes többé neki ellentállni, s rohama 
san érlelődik meg bennem a rég lappangó 
elhatározás: megkérem őt.

Kis idő múltán kilakkozva, befrakkozva 
tneg folklakkozva állítok be a szülőkhöz a 
kik kimondhatatlan őrömmel, szinte tárt’ka­
rokkal fogadnak.

(Folytatás.)
sincs megelégedve a vála-

ezeket az adatokat is 
Olaszországban kelet­

ies
vasható, a melyből 
merítettük, a bal let is 
kezett.
URO K Ík0Z S11eaZ?'° Sf°rZa milanói herczeg 
Hfiá-ben oltárhoz vezette Arragomai íj.
”1!' elfí6^ lgCn nagysze<rü zenész tánezot ad-i

Egyik 
szómmal

-- Lehet, hogy Lujzikát szereti, de en- 
eíi'onlulvá"“ eSeUe Sem’ ~ mondia Berta

T. - — tévedsz, — szól Lujza ajkbigyesztve 
limai szeretheti de engem bizonyára nem 

— Csalódtok mind a ketten, — jegyzi 
meg Irma, pajkosan nézve rám. — Ön kát 
szereti, nem engem at
. 1 , Igazán szelet / —- kíván esi sknűik
Onka boldog reménykedéssel.

— Magácskát a legjobban, — felelem
rS k1syke7éfTel « litokto"

a “Víir uía sTe-
n 1 -77, Ugy-e. nem vagyok az ? — kérem 
Onkátol szelíd, kérő hangon 

— Nem.
is kirő; m3.ÍS M,ilaná tov4bb- •» «*» 

Nem tehetném.
— Miért?

szor-oT"^ilL1 ti-!1 estk b.lduom> hogy engem 
v.-.]l , a -,H 111 eg langbaborult avczczal svallanu a hajtja gömbölyű fejét.
l.ogy'á£,^lliSZel "eki ’ 1141 mm UH

, ,■ 77 >,lert "''Kylilék boldogságomat? — 
'eb 0hen gyermeteg őszinteséggel. S a bá­
rom leány vidám kaczajra fakad
»raeől“'Slmt , f'éll“"k kis

még belé mondókámba 
magokat nagy boklogsá-

jer ide! Hadd adjuk

Alig kapok 
már is elkiáltják 
gukban:

— wiika ! Onka ! 
rátok áldásunkat!

Onka, ki eddig az ajtónál hallgatózott, 
legott mellettem P n — piruló arczczal és 
szégyenlős tartó;. .ássál.

A szülők gyanútlanul mosolyogva adják 
rank áldásukat. Ha sejtenék ! . . .

Unka testvérei, mint okos leányok, ék­
kőt nem adják búnak a fejőket, hanem egy- 
ogy vetélytársamnak nyújtják kezüket. Meny 
nyíre sajnálom szegénykéket! Sohasem le­
hetnek igazán boldogok. Bár sokat moso­
lyognak, sokat nevetgélnek s eléggé derült 
kedvvel tekintenek a jövő elé, mégis azt 
gondolom, hogy nem igen lehelnek megelé­
gedve — a kénytelen cserével.

(Vége köv.)

Közgazdaság,
Az áilattgészsófcűgyi s?o!gálat államosítása.

(B. Gy.) I) a rá n y i földinivelésügyi mi­
niszter nagyon fontos törvényjavaslatot tett 
le a kepviselőház asztalára, nem kevesebb- 
/II. ,Vav! htinne szó, mint az egész ország 
.állategészségügyi szolgálatának államosítá­
sáról. Első tekintetre nem is tűnik fel olyan 
iontosnak ez a javaslat, mint aminő valóban 
de ha tekintetbe vesszük, hogy a külföld 
tAusztnaf is ideszámítva) mily 'napv nebéz- 
. eget gördít állatkivitelünk elé s hogy or-

lSémezilkna|kvfÖ eXp0l’tCÍkkét az’ élő állatok 
niszle,. }->kv0,.‘ csal) • rnóftáiiyolliatjnk a Mi­

ül ekveset, alu a külföld azon indo-
ígiigyi szolgálatunkvolását, hogy állategészsé
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200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 [ormion 100 mm, 86,8 k. #,90 'forintos 
mindü.hárona hónapra.

líikiáráru 5620 mm, 76 k. 10 forint 12 
krajo'áron, 2000 mm. 77 k. 10 forint 10 
10 krajczáron,! 3700 mm. 77 k. 10 frt 20 kraj-

rendezetlen, így — a leghelyesebb alakban — —48 kn« Öreg nekér. 46—47 krig. Malaczok 
egyszerre rendezni akarja. 37—40 kriiz. A vásár hangulata élénk voh.

Legfontosabb reportczikkünkről lévén Borjuvásár. 1899 évi február 1-én Fel 
szó, magától értetődik, bogy érdeklődnünk hajtatott 383 darab as >póa éiö borjú, 23 darab 
kell azon módozatok iránt is, amelyekkel a belföldi ölött borjú, élő borjú 20 darab, öiött 
külföldi állatforgalom jövőben leendő aka- 223 darab. A hangulat élénk.
dálytalan lebonyolítását a javaslat biztosítani. Bécsi sertasvásár. A si -marxi központi! czáron, uaind három hónapra, 
kívánja. j vásárcsarnoki) «n rna megtartott sertésváeáron Bícikai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20

É tekintetben megnyugvással fogad |bejelentettek 9387 darabot, ebből a vásár ele- krajczáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron, 
hatjuk a rendelkezéseket, mert a javaslatba jó i felhajtottak: 3696 drb fiatal sertést, 5518 1 mind barom hónapra.
hozott szervezés mellett az állategészségügyi .darab.magvar hízott sertést, összesen 8963 j Rozs valtosat[an, jobb minőségű 8 frt

drbot. Vakolatlan árak. 05, gyengébb 7 frt 97 és fé! krral kelt hely­
jegy zesek : kilogrammonként élő súlyban |ben, 8 friert oeeti paritáson.

(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű! Z ib. 100 mm 6 frrt 02 és fél’krajczáron 
sertés 44—45 krajczáron, kivételesen 46 kraj- j 100 mm 5 forint 95 kron. készpénzfizetés 
czáron, kőzépminaségü sertés 42—43 krajezá-< mellett, 

könnyű sertés 39—41 krajczáron. fiatal ‘

szolgálat exact, pontos és gyors teljesítése 
biztosítottnak látszik, másrészt pedig a köz­
ségekről az eddigi ilynemű kiadások 50 szá­
zalékát elhárítja, ami egyedül Debreczen vá­
rosnál, a mai viszonyok fenntartása mellett 
4160 frt megtakarítást tenne ki, hozzávető­
leges számítás szerint.

A javaslat szerint az egész ország álla­
mi állatorvosi kerületekre lenne beosztva a 
melyekben az állategészségügyig szolgálatot 
az állami állatorvosok teljesítenék. Nagyobb 
állattenyésztési és állatforgalmi góczponto- 
kon királyi állategészségügyi hivatalokat lé­
tesítenének, amelyek már az ezen teendők 
közigazgatási ágának egynémelyikét is el­
látnák.

Az állami állatorvosok működését el 
lenőrizni lesznek hivatva az állategészség­
ügyi főnökök s a központi szolgálatot telje­
sítenék országrészenként az állategészség­
ügyi felügyelők, direkt a miniszternek alá­
rendelve.

A tervezet megvalósításának czéljara 
szüséges anyagi eszközöket részint a köz­
ségek eddigi ilynemű kiadásaik 50 százalé­
kából részint az állatorvosok által teljesített 
teendők után (vasúti szemle) járó s a felek

és

ron,
sertés 35—44 krajczáron

Búza. Tiazavtdóki. 100 m n. 80 k. 9.15 
írton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 910 fo­
rinton, 100 mm 81 k. 8 forint 80 krajczáron. 
150 meter nézsa 80 k, 9 forint 15 krajczáron 
300 mm. 79,5 k. 915 frtoa, 100 min, 73 k: 9 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.16 forinton, 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forintuu, 100 mm 79 5 k. 9 forint kraiszá 
ron, 100 mm, 79 5 k. 9 forint 15 krajozarou 
vegyes, 400 mm 79 k. 9,12 és fél krajczáron 
vegyes, 100 mm 80 b 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton 500 mm. 
76,5 k, 8 40 foaton. mind három hó apraí

Felvidéki, 300 mm. 76 k. 10 forint — 
krajczáron 2Ö0 mm. 76 k. 9 forint 95 krajci 
ron mind három hónapra,

Tiszav. 100 mm. 81 k. 10 forint 20 kraj­
cáron, három hónapra,

Pestvidóei, 300 mm, 80. k, 9.10 fotinton

1898.

Árverési hirdetmény.
Ddbreczin az. kir, város Tanácsa ré­

széről ezennel közhírré tété ik, hogy a 
Sim mffy-utciai I, számú ház utáni ondódi 
6 hold 1200 □ öl (kataszter szerint 7 
hold 489 q ól) szántó főid az 1899. év 
márczius hó l-ső napján d e. 9 órakor a
városháza nagyterméoeu tartandó nyilvá­
nos árverésen az 1899. év november 1- 
től—1902 év októ >er l.ig terjedő 3 égy 

végül azisárga, 1,50 mm. 80 k, 9 forint 10 kron sárga j másután következő a bírom évnek tekin­
tendő időre haszonbérbe kiadatni fog.

Az árverési fettételek a város szárn-

13321.

által befizetett, illetményekből ------,, - . • . ,
államkincstárból fedeznék. j *00 rnm 80 k 9 20 forinton 100 mm 793

Amint látjuk, a javaslat minden tekiu-jk 9,20 Irton, KM mm. 80 k 9,30 forinton 
tetben alapos tanulmány tárgyát képezte és 100 mm, 79 k, 9,3 .0 forinton, JXj mm, 8f 
nagyon helyes alapokon nyugszik. Közgaz- 20 8 60 írton sarga, 100 mm. 77 ok. 8 forint 
dasági szom pontból a legnagyobb mértékben k. kron sarga, 100 mm, i9.o k, 9 fount 1(. 
kívánatos volna, ha mielőbb életbeléphetne kron sarga, 200 mm 81.5 k, 9 25 forinton 
sajnos azonban, hogy a jelen elszomorító 200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
politikai helyzetben elképzelni is bajos, hogy 8,8b forinton vegyes 100 mm 79,6 k 8,90 
mikor fog ez a javaslat törvényerőre emel- forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 fomroa 1)J 

° J j mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,—
_ j forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton.

Budapesti gabonatőzsde. j 100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k,
r Í 8,90 forinton, 100 mm, 79 k" 8,90

— Weisz József uudapesti termény bizományi czég je j 
lentéae.

forinton

vevői h vatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők,

Az átverezni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár lu százalékát készpénzben 
az árverelő bizottság kezéhez bánatpénzül 
letenni.

Debreczen. 1899. január hó 10 .

A városi tanács.

Daoreczan, február 7. 
Készáru 5 olesób b

Okt. búza .... 
Táv. búza .... 
Táv. rozs .... 
Tavaszi zab . . .
Májusi tengeri 1899 , 
Julius tengeri . . -
aug.—szép. tengeri .

9.67-968 
801-8 02. 
5.88 5.90. 
4 85—4.86

Mf
Kőbányai sertóspiacz. február 6 Magyar 

.»lsőrendü : Öreg nahes (paronkint 400 kgron 
felüli 96—46Ve kr. Közép (paronkint 300—049 
klg. súlyban) 46V4—47 kr. Fiatal pehéz (pa­
ronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 49 — 
49V, krig. Fiaial közeg (páronkiut 251—320 
kbz.) 48l/2—49 krig. Fiatal könnvü (paronkint, 
250 klgrig terjedő sulvba. 48-49 kr. Szerbia? 
Nehéz (pároukint 260 kg. felüli súlyban) 4 
*/s—48 krniozárig, közép (náronkint 240—260 
kilogramm — súlyban) 47—47V2 krájczárig. 
Könnyű (paronkint 240 kilogr.-ig terjedő suly- 
ban) 45—46 krájczárig.

Sertéslótszám : 1899. évi febuár4-ón. nap­
ján volt készlet 29101 darab. 1899. febr. 2-én 
napján ie'hajtatott 371 darab. 1899. febr. 2-ón 
napján elazállittatott 769 drb 1899. febr. 3-án 
napján maralt készletben 28709 darab. — A 
hízott sertés üzletirányzata csendes.

Budapesti sertés konzumvásár. A ferencz- 
várcsi petróleum-rakodónál levő székes fővá­
rosi sertéskonzumvásár árjegyzése január 31- 
én. Készlet 240 drb. Érkezett 1385 drb. ösz- 
azes leihajtás 1625 darab, elszállittatott buda­
pesti fogyasztásra 1328 darab, eladatlanul — 
visszamaradt 297 darab. — Napi árak : 120— 
180 klgr. súlyban 44—46 krig. 220— 280 klg. 
súlyban 45—47 krig, 320—380 k g súlyban 4ß

XX)oG<GíGfOi<X)oö9ö«Ö9C¥XXX>föOOoG8Gtf X)tG«OoG£X.C*Q<XXX)iOiCXX)ciXXXXXXXXX y.
$- Magyar találmány ! ___________Magyar gyártmány 1 ®

I
X szabadalmazott gázgyártó készülék
x
Xi arilágítási, fwfcési és arolstifoj-bésl oaélotora-
X Nem robban! Nem ártalmas!
p
M Teliesitmeny és fogyasztási meghatározás a m. kir. technológiai muzeum által bi- 
X zonyitva.
£ Fényfok meghatározás Hahothy Sándor tanar által bizonyítva.

I „Uj gázkészülék“
¥ Mínuenhol felállítható, teljesen veszelytebn mert a legszesz hideg utón állittatik elő,
X Felügyeletet nem igenyel, könnyen kezelhető. Nem robban, nem artalmas.
O Világítási berendezések létesiié-'ére, minden házban, szállodában, kaszinó-
X, ban. színházban, nyaralóban, lurdőn-*1 veken, kastélyokban, mulatókban, gyárukban 
3 műhelyekben, vendéglők és kavéhazakban.
X Gázmotorok utján, úgy műhelyekben ipari gépek hajtására, mint gazdasigok-
X ban gazdasági gépek, rosták, morzsolok szecskavágók, daralók stb. üzemben tarta- 
X sára a legjobb es legolcsóbb erő.
Xf Egy 83 gyertyafényii láng mintegy 1'/, krba kerül. Egy óra lóerő 5 krba jön.
X Eddig már számos „Porfector berendezés működik az oméjiban világító és erő «ólokra, me-
X lyekről elismerő levelek felett rendelkezünk.
$ Petroleum és benzin motorokat olcsón átalakítunk gázunkhoz.

X. Részletes ismertető leírások, valamint költségvetések bérmentve és díjmentesen.

I MAUTNER ADOLF és TÁRSAI
$ BUDAPEST, V., Arany János utcza 3. ^
$X)KXXXXXXXXXXX:<XXXXXXXXXXXXXX)KXXXXXXXXX*0eCXXX»0ií«C«(X
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Hoff János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél az sl 

hasi szervek rendellenes működése 
nél, mell és gyomor bantalmaknál. 
nemkülönben a lábadozóknak leg 
jobban bevállt és legjobb izü erő­
sítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
pala ez k bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő óta 
használom az ön maláta egészségi söré 
és cgvébb maláta készítményeit. Ezek 
az egyedüli szerek, melyek feleségemnek 
visszaadták az egészséget.

Bőgér, Bécs, Hofmiihlgassa.

Hol! János

sűrített maláta kivonata,
Túdiíbajoknál, pégihurutná!. 

úgymint idült köhögésnél : főleg a 
gyermekek légzési szerveinek meg
belegedésérel a legjobb siker 
rel alkslmaztaűk. Ize nagyon ke) 
lem es.

Egy üveg ára 1 írt. — Öl 
üveg bérmentve 5 írt.

IIöli János

maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, vérszegénységnél 

idegességnél, álmatlanságnál, ét 
vágytalanságnál kitünően bevált. 
Rendkívül jó izü és tápláló. Gyenge 
gyermekek igen jó eredménynye! 
haszmálják.

Egy csomag ára 1 írt.

Malála k:vonat készítményei vtló­
ban jó és ha ásos szerek. Kiüdjön tehát 
ismét 5 üveg: maláta kivonatot, 1 font 
maláta csoko.ádét és zacskó maláta
kivonat mell i - uborkát.

,
Fischt'- G. őrnagy N.-Várad

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idült 
gyomor, illetve emésztési zavaroknál sáp 
kóroknál és általános gyengeségnél min­
denkor jó credményryel alkaimazam.

Dr. Nicolei orvos, Triobel.

Ilofl János

maláta-kivonat mell czukorkái,
Köhögésnél, rekédtségnél, elnyál 

kásodásnal, főleg tüdöhurutnál utói 
árbelien hatású. A valódi maláta 
mellczvkorkákat emésztési zavar 
nélkül tetszés szerinti mennyiség­
ben lehet használni.

Egy doboz ára lOkr., egy 
kó 30 kr.
Csodálatos volt maláta kivonat mell 

czukorkáinak hatása makacs köhögésem 
ellen.

Zedlitz-Neuhlrch lovag, Waldenburg
Czukorkái feleségem köhögésén és asth 

matikus bántalmaiu kitünően segítenek.
Busch, plébános, Weischütz.

Raktár DEBRECZENBEN * Mihálovila J, Rótscbnek J., Rochlitz—Schmidt A., Füleky Pál, Tóth Béla, Murnközy
v ír * V n n l v -7 m , / V , E . Ba!as Ödön gyógyszeráraiban ; Francsics és Jón« drogna kereskedésében ; Csanak
J-y Konteek Lr., lóin Kalman, lelegjhazy J., Rickl József Arit., Varga Lajos csemege ós füszerkereskedésében.

•• . Magyarországi kizárólagos főraktár:
TOROK JÓZSEF gyógyszertára BUDAPEST, Király-utcza 12.

------ — Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmeníve.------------

sí) re ezer, „

&

I* os> tiilii Lőjos -tilcya: 

Zenepal óta.

Hangs/.er-gyár. Csasz. és Mr. udvari szállítók.

JB. bt ■■■ m m® cm rS'€íNl v.

Főrshlár és iioda: Budnpfs-i, Kerepesi-ut 36. 
Mlnhttur-A rifüton

Zcrgcra-teimek:

Dallama csengő, egyenlően tömör erő- 
Kitünö Itnpu Imi » ouJk äh ii Ijts hsrg u ítrgorék a leg- Mindenütt elismert, saját gyárt- 
3 inul t .dl 4. 6. 6, b, ](• lit. dusabb választékban. n fnyu isko'e. szalon és egyházi

htsrmoniumok.
Képe arjfgtick : a) ham őrit óktól, b) n rcbmikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) 

az összes egyéb hangszerekről, mint hetedük, fuvolák, c imbalmok, (literék, harmoniumok, zongorák stbről 
ingyen is liiin tnlve I (ildehk, csak n eprievezerdf. hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

X' t'ndégtl os. Öltnél* yenélő autoinaták,

ezen uj taWimónyu bájos hangszeren a leg 
kedveltebb magyar vagy más nótákat el­
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 
zenéhez. Ara 8.60, a kólák darabja 25 kr.


